

गर्मी र वर्षातको समयमा खाना खाँदा ध्यान दिऔं

- बासी र सडेगलेका खानेकुराहरू नखाऔं।
- पाकेको खाना मात्र खाऔं।
- भिङ्गा र भुसुना भन्निन्न नदिऔं। खानेकुरा छोपेर खाऔं।
- खाना पकाएपछि भाँडा राम्ररी सफा गरौं।
- फलफूललाई सफा पानीले धोएर मात्र खाऔं।
- सकेसम्म खुलारूपमा बेज राखिएका खाना र पेय पदार्थ उपभोग नगरौं।

नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

Karloskar
Oil Engines
डिजल पम्प
रोटनेटर

अधिकृत विक्रेता:
महाकाली इन्टरनेशनल प्रा.लि.
मुर्ली, वीरगंज-१३, पर्सा
मो: ९८५५०२५५८०

भद्रगोल महानगरपालिकाबारे श्वेतपत्र जारी

प्रस, वीरगंज, १९ असार / महानगरपालिकाको कमजोरी वीरगंज महानगरपालिकाका प्रमुख औल्याइएको छ। फोहर पानी प्रशोधन वीमनपामा ४१९ प्रतिशतले बेरुजू रकम बढ्दै गएको उल्लेख छ।



राजेशमान सिंहले आइतबार महानगरवासीको लागि श्वेतपत्र जारी गरेका छन्। वीरगंजको अवस्थाबारे जानकारी गराउन आज नगरप्रमुख सिंहले श्वेतपत्र जारी गरेका हुन्।

३८ पृष्ठको श्वेतपत्र जारी गर्दै नगरप्रमुख सिंहले पूर्वाधार, शिक्षा, स्वास्थ्य, बेरुजू, राजस्व, पेशी, आर्थिक अवस्था र प्राप्ति विवरण, अनुदान रकम फिर्ता, कार्यालय व्यवस्थापन, सामाजिक सुरक्षा भत्ता, गैरसरकारी संस्थाको समन्वयमा सरसफाइ, नक्शा फाँट, कानूनी मामिला, आन्तरिक लेखा परीक्षण, बजेट कार्यान्वयनको अवस्थाबारे जानकारी गराएका छन्।

श्वेतपत्र जारी गरे पनि त्यसमा महानगरको नाममा रहेका सार्वजनिक जग्गा तथा स्वामित्व जग्गाबारेमा उल्लेख छैन। श्वेतपत्रमा विभिन्न संस्थाले सम्पत्तिकरबापत रु ३३ करोड ४१ लाख बर्षीयता बुझाउनुपर्ने देखाइएको छ। ४८ वटा संस्थाबाट सो रकम असुल गर्नुपर्ने भनी सबैको नाम सार्वजनिक गरिएको छ।

यसैगरी, विभिन्न ठेक्काबापत २०७५/७६ मा सात करोड १४ लाख, २०७६/७७ मा नौ करोड ८० लाख, २०७७/७८ मा १३ करोड नौ लाख र चालू आवमा १६ करोड ५३ लाख महानगरपालिकालाई बुझाउनुपर्ने बर्षीयता देखाइएको छ। यसैगरी, २६ वटा शीर्षकमा १६ करोड ५३ लाख जरिवानासहितको बर्षीयता बाँकी रहेको जनाइएको छ। यसमा मीनाबजार, सपिड कम्प्लेक्स, घडीअर्वा पोखरी, स्वीमिडपुल, हेल्थ क्लब, शौचालय, सार्वजनिक पोखरी, सवारीकरलगायतका शीर्षकहरूमा बर्षीयता देखाइएको छ।

पूर्वाधारतर्फ महानगरका बीसवटा स्थानमा ४३.४५५ किलोमिटर नाला, २३.२५६ किलोमिटर पिच सडक, ०.४२१ किमी सडक ढलान, माईराम पोखरीको जग्गामा १९ कट्टा २८ धुरमा ग्रीन पार्क निर्माण गरिएको देखाइएको छ। यी सबै एशियाली विकास बैंकद्वारा निर्मित योजना हुन्। यसैमा फोहर पानी प्रशोधन केन्द्र निर्माण भएपनि त्यसको सञ्चालन नियमसङ्गत नभएको भन्दै

केन्द्रमा शौचालयको पानी जाने उपायहरू नअपनाइ परियोजनामा ठूलो लगानी गरी महानगरवासीको टाउकोमा एडिबीको ऋण थुपारेको र आन्तरिक स्रोतबाट बजेट खर्चेकोमा सो निर्णय अनुपयुक्त भएको ठहर गरिएको छ। फोहर पानी प्रशोधन केन्द्र चौबीसै घण्टा सञ्चालन हुनुपर्नेमा अहिले दैनिक तीन/चार मिनेट मात्र सञ्चालन भइरहेको र परियोजनामा निर्माण गरिएको पोखरी खाली अवस्थामा रहेको भनी चिन्ता व्यक्त गरिएको छ।

श्वेतपत्रमा शिक्षातर्फ महानगरभित्र ५३ वटा निजी विद्यालयले अनुमतिपत्र लिए पनि अहिलेसम्म तह सञ्चालन नगरेको, दशवटा विद्यालयले अनुमतिपत्र लिए पनि फरक नामले सञ्चालन गरेको जनाइएको छ।

स्वास्थ्य क्षेत्रमा ३४ वटा स्वास्थ्य केन्द्र रहेको देखाइएको छ। महालेखापरीक्षकको कार्यालयको आव २०७६/७७ को प्रतिवेदनमा तलबको नाममा फिर्त भत्ता, जोखिम भत्तालगायत ४४ लाख ५४ हजार बेरुजू देखाइएको छ। बजेटको अवस्था हेर्दा

आन्तरिक राजस्व कार्यालयका अनुसार वीरगंजमा ३७ हजार ४२४ अस्थायी लेखा नम्बर रहेकामा अहिलेसम्म वीमनपामा पाँच हजार ८५८ संस्था दर्ता रहेको र चालू आवको असार मसान्तसम्म एक करोड ५३ लाख ३२ हजार कर असुल गर्न बाँकी रहेको देखाइएको छ, जसमध्ये ३५ प्रतिशत संस्था महानगरभित्र दर्ता नरहेको श्वेतपत्रमा उल्लेख छ।

बहालकरको तथ्याङ्क हेर्दा आन्तरिक राजस्व कार्यालय र महानगरबीच तुलना गर्दा १० प्रतिशत मात्र बहालकर दर्ता भएको र सोबापत १४ करोड ४९ लाख रकम असुल गर्नुपर्ने तथ्याङ्क महानगरसँग नरहेको उल्लेख छ।

कार्यक्रममा उपप्रमुख इम्तियाज आलम, प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत बलराम ढकाललगायत सहभागी थिए। श्वेतपत्र जारी गर्नेहरूमा डा दीपेन्द्रकुमार चौधरी, सन्दीप रौनियार, वासुदेवलाल कर्ण, सत्यराज घिमिरे, अरविन्दलाल कर्ण, हरिशङ्करप्रसाद कुर्मी, रूपनारायण राउत, रामकुमार कुशवाहा, ईश्वर बराल रहेका छन्।

यातायात व्यवस्था कार्यालयको छानो जीर्ण

वर्षातमा पानी चुहिएर भिजन थाल्यो फाइलहरू

प्रस, परवानीपुर, १९ असार / यातायात व्यवस्था कार्यालय (सवारी वीरगंज)को कार्यालय भवन दिन प्रतिदिन जीर्ण र असुविधाजनक बन्दै गएको छ। विगत लामो समयदेखि भाडामा प्रतिमाचोकनजीकै सञ्चालित उक्त कार्यालयको मुख्य भवनको रूपमा सडकदेखि उत्तर पश्चिमपट्टिको गोदाम जस्तो भवनलाई लिइन्छ।

जसमा विभिन्न सवारीसाधनको दर्ता, नामसारी, सवारीसाधन धनी प्रमाणपत्रलगायतका दस्तावेजहरू दर्ता तथा न्याकमा राखिएका छन्। तर ती सबै कागजात पछिल्लो समय असुरक्षित बन्दै गएको कार्यालयका कर्मचारीहरू बताउँछन्।

भवनको छाना कर्कटपाताको छ। कर्कटपाताको छाना खिया लागेर जीर्ण भइसकेको छ र ठाउँ-ठाउँमा प्वाल परेको छ। कर्मचारीहरूले बेला-बेलामा छानालाई त्रिपालले ढाकेर राख्ने गरेका छन् तर ठूलो वर्षा र हावाहुरी चल्दा त्रिपालले पानी थाम्ने र पानी चुहिएर दर्ता र न्याकमा राखिएका दस्तावेजहरू भिजन थालेको यातायात व्यवस्था कार्यालयका प्रमुख कुशेश्वर साह बताउँछन्।

“बडो बिजोगको अवस्था छ, हामीले दिनदिने कार्यालयमा आएर कार्यालयभित्र पानी त पसेन, छाना त उडाएन,

कागजातहरू सुरक्षित छन् नि ? भनेर हेर्नुपर्छ,” उनले भने, “यस विषयमा मधेस

व्यवस्था कार्यालयको नयाँ भवनको निर्माण कार्य अगाडि बढेन भने अधिकांश

कागजात नष्ट हुने बताए। कार्यालय पन्ध्र वर्षअघिकै अवस्थामा रहेको तर सेवाग्राहीको चाप दिनानुदिन बढ्दै गएकोले अहिलेको अवस्थामा कार्यालयमा काम गर्न निकै कठिनाई भइरहेको बताए।

कार्यालयमा फाइल र ढड्डाहरूको सङ्ख्या दिन प्रतिदिन बढ्दै गएकोले कतिपय सेवाग्राहीहरूको फाइल र कागजातहरू खोजेको बेलामा नपाइने गरेको कर्मचारीहरूले गुनासो गरे।



मधेस प्रदेश सरकार महिलालाई लोकसेवाको तयारी गराउँदै

प्रस, वीरगंज, १९ असार / मधेस प्रदेश सरकारले महिलाहरूलाई लोकसेवा परीक्षाको तयारी गराउन कार्यक्रम ल्याएको छ।

मुख्यमन्त्री बेटी पढाउ, बेटी बचाउ कार्यक्रम अन्तर्गत सञ्चालित लोकसेवा तयारी कक्षमा ४०० महिलाले तालीम लिइरहेको कार्यक्रमकी संयोजक प्रियङ्गा यादवले बताइन्। कार्यक्रम अन्तर्गत प्रत्येक जिल्लाबाट २५ जनालाई खरीदार र २५ जनालाई सुब्बाको तयारी गराउने व्यवस्था गरिएको छ।

लोकसेवा तयारी कक्षा जेठ १९ गतेदेखि

शुरू भएको हो। पर्सा जिल्ला अन्तर्गत सुन्दरमल रामकुमार कन्या मावि, वीरगंज, धनुषाको जानकपु मावि, जनकपुरधाम, सप्तरीको राठाजो भगत मावि, राजविराज, सिराहाको सिद्धार्थ शिशु निकेतन, सिराहा, महोत्तरीको वीणा विद्या मन्दिर, जलेश्वर, सर्लाहीको पब्लिक मावि, मलङ्गवा, रौतहटको गौरीशङ्कर यादव रौतहट क्याम्पस, गौर, बाराको पन्नादेवी कन्या मावि, कलैयामा कक्षा सञ्चालन भइरहेको संयोजक यादवले बताइन्।

सो तालीमबाट महिलाहरूमा लोकसेवा तयारीबारे मनोबल उच्च पार्ने

विश्वास लिएको कार्यक्रमकी संयोजक यादवले बताइन्।

प्रदेश लोकसेवा आयोगको परीक्षामा मधेस प्रदेश सरकारले ५० प्रतिशत महिला आरक्षणको व्यवस्था गरेको र लोकसेवा तयारी कक्षा सञ्चालनबाट सरकारी जागीरमा महिलालाई सहभागिता बढ्ने उनले बताइन्।

यसअघि मधेस प्रदेश सरकारले आव २०७५/७६ मा १०० र २०७६/७७ मा ३५० जना महिलालाई कक्षा सञ्चालन गराइ लोकसेवा परीक्षाको तयारी गराएको थियो।

विद्यालयको व्यवस्था सुदृढ गर्न ठोरी गापा सक्रिय

चिरञ्जीवी सापकोटा, ठोरी, १९ असार / ठोरी गाउँपालिकाले विद्यालयहरूको अनुगमन शुरू गरेको छ।

गापा अध्यक्ष लालबहादुर श्रेष्ठको नेतृत्वमा वडा नं १ देखि विद्यालयको अनुगमन शुरू गरिएको गापाको युवा तथा शिक्षा शाखाका प्रमुख भूपालकुमार जोशीले जानकारी दिए।

ठोरी गापा-३ स्थित नेरामावि ओडारको अनुगमनपछि शिक्षकसँगको परिचयात्मक कार्यक्रममा अध्यक्ष श्रेष्ठले आफूले पहिलो प्राथमिकता शिक्षालाई दिएको बताए। उनले जबसम्म शिक्षामा परिवर्तन आउँदैन, तबसम्म समाज परिवर्तनको कल्पना गर्न नसकिने बताए।

अध्यक्ष श्रेष्ठले विद्यार्थीहरूलाई गुणस्तरीय शिक्षा प्रदान गर्न शिक्षकहरूलाई आग्रह गरे।

ठोरी गापाभित्र बालविकासदेखि कक्षा १२ सम्म निःशुल्क शिक्षा प्रदान गर्ने, जस्तापाता फेर्ने निर्णय गरेर

लोकप्रिय कार्य गरेको र अध्यक्ष श्रेष्ठको विद्यालय अनुगमनलाई शिक्षाप्रतिको

समस्याको समाधान गापाले गर्ने अध्यक्ष श्रेष्ठले जानकारी दिए।

अनुगमन टोलीमा उपाध्यक्ष गोकुलीकुमारी रेग्मी, वडाध्यक्ष शम्भु खड्का, युवा तथा शिक्षा शाखाका प्रमुख जोशी र जिल्ला समन्वय समिति पर्साका पूर्वउपप्रमुख ठाकुरप्रसाद न्यौपानेको सहभागिता थियो।



एनआइसी एशिया बैंकको आतङ्क

प्रस, वीरगंज, १९ असार / वीरगंजमा एनआइसी एशिया बैंकले ऋणीहरूसँग किस्ताबापतको रकम उठाउँदा अचाक्ली गर्दै आएको छ।

सो बैंकका ऋणीहरूले दुई किस्ताको रकम नबुझाउँदा बैंकले फोनबाट ताकेता गरिरहने, सुरक्षागाउँ, कर्मचारी फर्म, घरमा पठाएर मानसिक तनाव दिने गरेको बताएका छन्। सवारीसाधन, घरकजार्, व्यवसाय, उद्योग, कलकारखानाको लागि ऋण प्रवाह गरेको बैंकले यस प्रकारको हर्कत गरेर ग्राहकहरूलाई तर्साउने गरेको आरोप छ।

हिजो शनिवार बिदाको दिन वीरगंज-३ मा एकजना ग्राहकको घरमै सुरक्षागाउँ पुगेर ऋण बुझाउन ताकेता गरेका थिए। घरमा सम्बन्धित मानिस नभएको भनिएपछि पनि सुरक्षागाउँ कुसीमा बसेर घण्टौं तनाव दिएको ऋणीले बताएका छन्।

एनआइसी एशिया बैंकले ऋणीहरूसँग किस्ताबापतको रकम उठाउँदा अचाक्ली गर्दै आएको छ।

सो बैंकका ऋणीहरूले दुई किस्ताको रकम नबुझाउँदा बैंकले फोनबाट ताकेता गरिरहने, सुरक्षागाउँ, कर्मचारी फर्म, घरमा पठाएर मानसिक तनाव दिने गरेको बताएका छन्। सवारीसाधन, घरकजार्, व्यवसाय, उद्योग, कलकारखानाको लागि ऋण प्रवाह गरेको बैंकले यस प्रकारको हर्कत गरेर ग्राहकहरूलाई तर्साउने गरेको आरोप छ।

हिजो शनिवार बिदाको दिन वीरगंज-३ मा एकजना ग्राहकको घरमै सुरक्षागाउँ पुगेर ऋण बुझाउन ताकेता गरेका थिए। घरमा सम्बन्धित मानिस नभएको भनिएपछि पनि सुरक्षागाउँ कुसीमा बसेर घण्टौं तनाव दिएको ऋणीले बताएका छन्।



राससलाई निष्पक्ष समाचार संस्थाको रूपमा विकसित गर्नु -भा

बालुवा, गिट्टी लोड दुईवटा ट्याक्टर नियन्त्रणमा

भापा, १९ असार/ रासस
राष्ट्रिय समाचार समिति (रासस) का कार्यकारी अध्यक्ष धर्मेन्द्र भाले राससलाई राष्ट्रको आवाज बोक्ने निष्पक्ष, स्वतन्त्र र आधिकारिक समाचार संस्थाको रूपमा थप विकसित गरिने जानकारी दिएका छन्।
आज बिहान भरतपुरस्थित रासस भापा कार्यालयको निरीक्षण गर्दै उनले रासस जनताको करबाट सञ्चालित सरकारी निकाय भएको हुँदा यसको सेवा जनमुखी, पूर्वाग्रहमुक्त र देशको आवाज बन्नुपर्छ भने।
“म अहिले राससको अवस्था र सम्भावनावारे अध्ययन गरिरहेको छु, केही कोषाबाट रासस निष्पक्ष भएन भने



तस्वीर: फाइल

आरोप आउने गरेको सुनिरहेको छु”- उनले भने-“राष्ट्रको प्रतिष्ठा जोडिएको संस्था भएकोले राससकर्मिले राजनीतिक

आग्रह र पूर्वाग्रहबाट मुक्त भएर निष्पक्ष र साभा भएर काम गर्नुपर्दछ।” राससको समाचार अक्ष बढी

विश्वसनीय, जनमुखी र खोजमूलक बनाउन आफ्नो भूमिका रहने जनाउँदै उनले राससको ग्राहक र पाठक वृद्धिका लागि कार्ययोजना ल्याइने बताए।

सो अवसरमा नेपाल पत्रकार महासङ्घका अध्यक्ष विपुल पोखरेल, प्रेस काउन्सिल नेपालका अनुगमन अधिकृत लोकराज भट्ट, महासङ्घ भापाका पूर्वअध्यक्षद्वय गोविन्दचन्द्र क्षेत्री र मोहन काजी, महासङ्घका केन्द्रीय पार्षद ज्ञानेन्द्र निरौलाले रासस कार्यालयको निरीक्षण गरे। रासस भापा कार्यालयकी प्रमुख चन्द्रकला भण्डारीले उक्त अवसरमा राससको स्थानीय अवस्था, अवसर र चुनौतीका विषयमा जानकारी गराएकी थिइन्।

प्रमोद यादव, पंचगावौं, १८ असार/ गिट्टी, बालुवा लोड दुईवटा ट्याक्टर इलाका प्रहरी कार्यालय, पटेवासुगौलीले नियन्त्रणमा लिएको छ।
प्रहरी निरीक्षक किशोर आचार्य नेतृत्वको टोलीले पटेवासुगौली गाउँपालिका-२ गादी खोलाबाट गिट्टी, बालुवा लोड गरेका ना.६त ३६५२ र ना.७त १४३४ नम्बरका दुईवटा ट्याक्टर

नियन्त्रणमा लिएको हो।
ट्याक्टरधनी र चालकको खोजतलाश भइरहेको पनि आचार्यले बताए।
पसाको गादी, जमुनिया र भलुवाही खोलाबाट अहिले व्यापकरूपमा बालुवा, गिट्टीको तस्करी भइरहेकोमा अहिले प्रहरी सो कार्य रोक्न निकै सक्रिय भएको स्थानीयवासीले अचम्म मान्दै भने।

फरार अभियुक्त पटेल पक्राउ

प्रस, वीरगंज, १९ असार/ जिल्ला प्रहरी कार्यालय, पसाको टोलीले हिजो दिउँसो अदालत परिसरबाट ज्यान मार्ने मुद्दाका फरार अभियुक्तलाई पक्राउ गरेको छ।
पक्राउ पर्नेमा जगरनाथपुर गाउँपालिका-६ प्रसौनी निवासी ऋषि पटेललाई नियन्त्रणमा लिएको प्रहरी नायब उपरीक्षक प्रह्लाद कार्कीले

जानकारी दिएका छन्।
२०७८ भदौ २० गते दिउँसो विन्ध्यवासिनी गाउँपालिका-१ गढौल टोलनजीकको सडकमा अकलेश पटेललाई मुद्दाका आरोपित लक्ष्मणप्रसाद कुर्मी, नारायणप्रसाद कुर्मी, ऋषि पटेल, त्रिभुवनप्रसाद कुर्मी, राजकुमार कुर्मी, श्यामसुन्दर कुर्मीलगायतका व्यक्तिहरूले कुटपिट गरी घाइते बनाएका थिए।

एयरलाइन्सका रात्रि बेसअनुरूप पूर्ण क्षमतामा उडान

काठमाडौं, १८ असार/ रासस
त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल (त्रिअवि)मा आन्तरिक उडानका ३३ विमानले रात्रिकालीन (अप्रेषन बेस) अनुरूप पूर्ण क्षमतामा उडान सञ्चालन गरिरहेका छन्।
काठमाडौं विमानस्थलमा आन्तरिकतर्फ १७ वटा विमानका लागि मात्रै पार्किङको क्षमता रहेको भन्दै नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरणले बाँकी ३३ विमानले काठमाडौं बाहिरबाट उडान गर्नुपर्ने निर्णय गरेको थियो। आन्तरिकतर्फ १७ वटा विमानले रात्रिकालीन बेसअनुरूप उडान गर्नुपर्ने प्राधिकरणको निर्णयबमोजिम अन्य एयरलाइन्सले काठमाडौंबाहिरबाट उडान सञ्चालन गरिरहेका हुन्।

प्राधिकरणका अनुसार अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा अन्तर्राष्ट्रियतर्फ ११ वटा विमानलाई पार्किङ क्षमता छ। ३३

“एयरलाइन्सको आग्रहबमोजिम हाल १७ वटा विमान पार्किङ गर्ने स्थानमा थपेर २२ वटासम्म विमान पार्किङ गर्न सकिन्छ

एटिआर-७२ विमानमध्ये दुईवटा काठमाडौंबाहिर पार्किङ भइरहेको छ भने दुईवटा पार्किङमा र एक विमान ह्याङ्गरमा रात्रि व्यवस्थापन गरिँदै आइएको छ। श्री एयरलाइन्सले विराटनगर, भैरहवा र नेपालगंजमा गरी कुल तीन जहाज रात्रि पार्किङ गरिरहेको कम्पनीका व्यवस्थापक अनिल मानन्धरले जानकारी दिए। बाँकी विमान काठमाडौंमै बस्छन्। कम्पनीसँग जम्मा आठवटा जहाज रहे पनि पाँचवटा मात्रै उडानमा छन्।

अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलको विद्यमान उडान चाप नियन्त्रणका साथै हवाई सुरक्षा सुदृढीकरणका लागि प्राधिकरण सञ्चालक समितिको गत असार ५ गतेको बैठकले निर्णय गरेअनुरूप हेलिकप्टरको हकमा असार ८ गतेदेखि र विमानको हकमा असार १३ गतेदेखि अनुमति लिएकालाई बेसमै जान निर्देशन दिएको थियो। जस अनुसार विमान कम्पनीले काठमाडौंबाहेक अनुमति लिएका विमानस्थलमा रात्रि पार्किङ गरेका हुन्। साथै हेलिकप्टरको हकमा हाल पार्किङ भइरहेको स्थानमा एक महीनाभित्रै एशियाली विकास बैंकको ऋण सहयोगमा ह्याङ्गर निर्माण शुरू हुने भएकाले साइट क्लियर गर्न जरुरी रहेको प्राधिकरणको भनाइ छ। काठमाडौंबाहिरका १० वटा विमानस्थलमा रात्रिकालीन पार्किङ गर्ने गरी व्यवस्थापन गरिएको प्राधिकरणले जनाएको छ। त्यसका लागि रु ५० करोड खर्च भएको र आवश्यक सुरक्षा तथा अन्य सेवा सुविधा उपलब्ध गराएको जनाइएको छ।

त्रिअविमा रहेको आन्तरिक वायुसेवा कम्पनीका अप्रेषन बेस उपत्यकाबाहिर स्थानान्तरण गर्ने प्रयोजनका लागि अध्ययन एवं सुझावका लागि गठित समितिको सुझाव अनुसार प्राधिकरणले एयरलाइन्सलाई बेसअनुरूप उडान गर्न निर्देशन दिएको थियो।



तस्वीर: सौजन्य

विमानले रात्रिकालीन बेसअनुरूप उडान गर्नुपर्ने हुन्छ। यसअघि आन्तरिकतर्फ ५१ वटा विमान पार्किङ भइरहेको थियो। हाल आन्तरिकतर्फ ११ वटा हेलिकप्टर कम्पनीका ३८ वटा हेलिकप्टर छन्। सडकका प्रवक्ता शर्माका अनुसार काठमाडौं विमानस्थलमा २१ वटा हेलिकप्टरलाई पार्किङको व्यवस्था भएको र बाँकी हेलिकप्टरका लागि भक्तपुरको नलिनचोकमा व्यवस्था गरिने भएको छ। हेलिकप्टरले पनि रात्रिकालीन बेसअनुरूप उडान सञ्चालन गरिरहेका छन्।

प्राधिकरणका प्रवक्ता जगन्नाथ निरौलाले आन्तरिक एयरलाइन्सले रात्रि बेसअनुरूप काठमाडौंबाहिरबाट पूर्ण क्षमतामा उडान सञ्चालन गरिरहेको नेपाल वायुसेवा सञ्चालक सङ्घका प्रवक्ता योगराजशर्मा कँडेलले बताए। उनले भने, “प्राधिकरणले काठमाडौंबाहिरका गन्तव्यमा पार्किङका लागि सहजीकरण गरेपछि अहिले सबैजसो विमानले बाहिरबाट उडान सञ्चालन गरिरहेका हुन्। प्राधिकरणको निर्णय ९० प्रतिशत कार्यान्वयनमा आइसकेको छ।”

कि भनेर विमानस्थलको प्राविधिक टोलीले नाप जाँच गरेर सम्भाव्यताअनुरूप विमान पार्किङ गरिनेछ,” उनले भने।
कति विमानले रात्रि बेस उडान गरिरहेका छन् ?

निजी क्षेत्रको अग्रणी हवाईसेवा प्रदायक बुद्ध एयरले हाल भैरहवामा दुई, धनगढीमा एक तथा जनकपुर र भद्रपुरमा समान एक विमानले रात्रि पार्किङ गरी उतैबाट काठमाडौं पहिलो उडान भई आएका छन्। कम्पनीका सूचना अधिकारी दीपेन्द्रकुमार कर्णाले रात्रि बेसअनुरूप उडान सञ्चालन गरिरहेको बताए।
उनका अनुसार कतिपय जहाज मर्मत गर्नुपर्ने भएकाले केही ह्याङ्गरमा र बाँकी पार्किङमै बस्ने गरेका छन्। बुद्ध एयरसँग १४ थान एटिआर र दुईवटा बिजक्राफ्टसहित कुल १६ वटा विमान छन्।

यती एयरलाइन्सले विराटनगर र नेपालगंजमा समान एक जहाज रात्रि पार्किङ गरिरहेको छ। यती एयरलाइन्सका प्रवक्ता सुदर्शन बर्तौलाका अनुसार कम्पनीसँग रहेका पाँच थान

नेप्से परिसूचकको उकालो यात्रा

काठमाडौं, १९ असार/ रासस
शेयर कारोबार हुने साताको पहिलो दिन आइतवार नेप्से परिसूचक ५८ अङ्कले उकालो लागेको छ। पछिल्ला केही दिनदेखि नेप्से परिसूचकले उकालो यात्रा तय गरेको छ।



नेपाल स्टक एक्सचेन्जका अनुसार नेप्से परिसूचक ५७.६५ अङ्कले उकालो लागेर दुई हजार ८६.४२ मा पुगेको छ। त्यस्तै, ठूला कम्पनीको शेयर कारोबार मापन गर्ने सेन्सेटिभ परिसूचक १०.२१ अङ्कले उकालो लागेर ३९८.८२ मा पुगेको छ।

नेप्सेको उकालो यात्रासँगै कारोबार रकमसमेत वृद्धि भएको छ। कुल २३१ कम्पनीका ६२ लाख २७ हजार ६९२ किता शेयर र दुई अर्ब ४८ करोड चार लाख ७३ हजार ९९९ मूल्यमा खरीद-बिक्री भए।

कारोबार भएका १३ उपसमूहको शेयर मूल्यमा वृद्धि भएको छ। बैकिङ १६.८३, व्यापार १७.४.८६, होटल तथा पर्यटन ९.४.८७, विकास बैंक ११.८.४३, जलविद्युत् १२.६.६२, वित्त ६.५.९९, निर्जीवन बीमा १८.२.८, उत्पादन २५.०.४१, अन्य ७.२.६७, लघुवित्त १३.९.१६, जीवन बीमा १७.०.५९, सामूहिक लगानी कोष ०.०६ र लगानी २.३६ अङ्कले उकालो लागेको छ।

साताको पहिलो दिनको कारोबारपछि बजार पूँजीकरण र २९ खर्ब ७४ अर्ब ७० करोड ९३ लाख ७९७ बराबर पुगेको छ। कारोबारका आधारमा डाढी गुप पावर शीर्ष स्थानमा छ। सो कम्पनीको र २२ करोड २८ लाख ६९ हजार ८८९ बराबरको कारोबार भयो। हिमालयन डिस्टिलरी र आठ करोड ८१ लाख ३८ हजार, शिवम सिमेन्ट र छ करोड ९७ लाख ८५ हजार ९०६, एनआइसी एशिया बैंक र ६ करोड ८९ लाख आठ हजार ५७४ र नेपाल पुनर्बीमा कम्पनी र छ करोड २६ लाख ८१ हजार ३८२ बराबरको कारोबार भई शीर्ष पाँचभित्र पर्न सफल भए।

छ कम्पनीको शेयर मूल्यमा सर्किट

नेप्सेका अनुसार आइतवारको कारोबारमा विभिन्न छ कम्पनीका शेयर मूल्य १० प्रतिशतले वृद्धि भई सकारात्मक सर्किट लाग्यो। नेप्सेका अनुसार साल्ट ट्रेडिङ कर्पोरेशन, हिमालयन पावर पार्टनर, माथिल्लो तामाकोशी, सान्जेन जलविद्युत् कम्पनी, नेस्डो समृद्धि लघुवित्त र सिवाइसिएल नेपाल लघुवित्तको शेयर मूल्यमा १० प्रतिशतको वृद्धि भयो। रसुवागढी हाइड्रोपावर, मध्य भोटेकोशी जलविद्युत् कम्पनी र कर्पोरेट डेभलपमेन्ट बैंकको शेयर मूल्य नौ प्रतिशत बढीले वृद्धि भयो।

यस्तै, बैंक अफ काठमाडौं ९.३१, न्यादी गुप पावर ३.२३, प्रभु सेलेक्ट फन्ड ३.१८, नबिल ब्यालेन्स फन्ड तेस्रो २.५५ तथा सिटिजन म्युचुअल फन्ड एका लगानीकर्ताले २.१९ प्रतिशतले गुमाए।

हल्कादेखि मध्यम वर्षाको सम्भावना

काठमाडौं, १९ असार/ रासस
आज देशभर आंशिकदेखि सामान्य बदली रहनाका साथै धेरै स्थानमा हल्कादेखि मध्यम वर्षा हुने भएको छ। मनसुनी वायुको असरले देशभर आंशिकदेखि सामान्य बदली रहने र धेरै स्थानमा हल्कादेखि मध्यम वर्षाको सम्भावना रहेको जल तथा मौसम विज्ञान विभागले जनाएको हो।



हल्कादेखि मध्यम वर्षाको सम्भावना रहेको छ।

वाग्मती र गण्डकी प्रदेशका एक वा दुई स्थानमा भारी वर्षाको सम्भावना रहेको बताइएको छ।

मौसम पूर्वानुमान महाशाखाको पछिल्लो विवरण अनुसार आज काठमाडौं उपत्यकाको न्यूनतम तापक्रम २१.० डिग्री र अधिकतम तापक्रम २८.८ डिग्री सेल्सियस रहेको छ। त्यस्तै आज सबैभन्दा कम जुम्लाको न्यूनतम तापक्रम १५.५ डिग्री र सबैभन्दा धेरै जनकपुरको अधिकतम तापक्रम ३४.५ डिग्री सेल्सियस रहेको छ।

वर्षाका कारण ती क्षेत्रमा दैनिक जनजीवन र यातायात क्षेत्रमा समेत असर पर्न सक्ने भएकोले सतर्क रहन सबैमा अनुरोध गरिएको छ। रातको समयमा देशभर आंशिकदेखि सामान्य बदली रही देशका पहाडी भागका केही स्थानमा र बाँकी भागका थोरै स्थानमा



वीरगंज कोरिडोरको एक कपडा उद्योगमा काम गर्दै एक मजदुर। तस्वीर: राधेश्याम पटेल

फाउन्डेशनद्वारा मानव सेवा आश्रममा दिवा भोज

प्रस, वीरगंज, १९ असार/ तीन दिने कार्यक्रम अन्तर्गत आज नेकाका अशोक गुप्ता, रमेशनाथ पाण्डे, श्याम पटेल, दिना गुप्ता, मणिन्द्रलाल



पूर्वसभापति स्व गिरिजापसाद कोइरालाको ९९ जन्मजयन्तीको अवसरमा आइतवार जिपी कोइराला फाउन्डेशन, पर्साले मानव सेवा आश्रम वीरगंजमा आश्रितहरूलाई खाना खुवाएको छ।

दिवा खाना खुवाएको फाउन्डेशनका अध्यक्ष महम्मद सहाबुद्दीनले बताए। उनकै अध्यक्षता र नेका पर्साका पूर्वसभापति राजेन्द्रबहादुर अमात्यको प्रमुख आतिथ्यमा आयोजित कार्यक्रममा नेपाली, अरविन्द गुप्ता, मिन्दुदेवी सिंह, ध्रुव नेपाल, रोशन लामिछाने, किरण सरकार, ग्यासुद्दीन ठकुराई, रीतादेवी साह, वीरेन्द्र गुप्ता, मुन्ती देवीलगायतको सहभागिता थियो।

करणी आरोपमा होम ट्युशन लिने शिक्षक पक्राउ

प्रस, परवानीपुर, १९ असार/ सात वर्षीया बालिकालाई जबरजस्ती करणी गरेको आरोपमा करीब ४२ वर्षीय शिक्षकलाई प्रहरीले पक्राउ गरेको जनाएको छ।

गत शुक्रवार साँझ घरमा कोही नभएको बेला होम ट्युशन लिन जाने गरेका ती शिक्षकले बालिकालाई एक्लो भेटेर अनैतिक क्रियाकलाप गरेपछि पीडित परिवारजनले प्रहरीमा उजुरी दिएपछि शिक्षकलाई पक्राउ गरी आवश्यक अनुसन्धान भइरहेको प्रहरीले बताएको छ।

पर्साका प्रहरी उपरीक्षक रमेश बस्नेतले पीडित परिवारजनले पीडक तथा घटनाबारेमा गोपनीयता भङ्ग नगर्न अनुरोध गरेपछि पीडकको सम्बन्धमा तथा घटनाबारे थप नखुलाइएको बताए।

विकृतिविरुद्ध कलम चलाउन नगरप्रमुख चौहानको आग्रह

प्रस, वीरगंज, १९ असार/ चौहानले विभिन्न व्यवस्था, अवस्था पोखरिया नगरपालिकाका प्रमुख परिवर्तनमा पत्रकारहरूको महत्त्वपूर्ण



प्रद्युम्न चौहानले पत्रकारहरूलाई समाजमा रहेका विकृति, विसङ्गतिविरुद्ध कलम चलाउन आग्रह गरेका छन्।

क्रियाशील युवा पत्रकार मञ्चका पदाधिकारीहरूसँगको भेटघाटमा उनले शनिवार सो कुरा बताएका हुन्। नगरप्रमुख भूमिका रहेको भन्दै नामसरह संस्थालाई क्रियाशील हुन सुभाव दिएका थिए।

मञ्चका अध्यक्ष प्रणय साह, उपाध्यक्ष आनन्द पटेल, सचिव अरविन्द पटेल, कोषाध्यक्ष उपेन्द्र बरईलगायत सदस्यहरू सहभागी थिए।

Make your stay with us is a memorable experience

Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo Lords PLAZA
Exhilarating Hospitality
Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com

खेलकूदको संसार

सप्तरीमा राष्ट्रिय महिला कबड्डी हुने

सप्तरी, १९ असार/रासस सप्तरीमा सोमवारदेखि राष्ट्रिय महिला कबड्डी प्रतियोगिता हुने भएको छ। प्रतियोगितामा देशभरका नौ टोलीको सहभागिता हुनेछ।

जिल्ला कबड्डी सङ्घको आयोजनामा तीन दिनसम्म सञ्चालन हुने उक्त प्रतियोगिताको विजेता र उपविजेतालाई पुरस्कृत गरिने प्रतियोगिता मूल व्यवस्थापन समितिका संयोजक अरविन्दकुमार झाले जानकारी दिए।

अखिल नेपाल कबड्डी सङ्घका कोषाध्यक्षसमेत रहेका शाका अनुसार सो प्रतियोगिता राजविराज नगरपालिका-८ स्थित राधाकृष्ण मन्दिरको परिसरमा सञ्चालन हुनेछ।

डस्टी कार्गोसम्बन्धी समस्या समाधान गर्ने -मन्त्री बडु

प्रस, वीरगंज, १९ असार/ रेलवे साइडिडमा थुप्रिने धूलोजन्य बन्दरगाह र एकीकृत जाँचचौकीको उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्तिमन्त्री औद्योगिक कच्चा पदार्थहरू मितेरी पुल बीचमा रहेको नेपाल सरकारको



वीउवासङ्घको टोलीसँग भेट गर्दै मन्त्री बडु (बीचमा)। तस्वीर: सौजन्य

दिलेन्द्र बडुले डस्टी कार्गोको भण्डारण तथा आयातसम्बन्धी समस्या समाधान गर्ने बताएका छन्।

काठमाडौं पुगेको वीरगंज उद्योग वाणिज्य सङ्घका वरिष्ठ उपाध्यक्ष अनिलकुमार अग्रवाल नेतृत्वको टोलीसँग भेटघाटको क्रममा मन्त्री बडुले नेपाल तथा भारतका सम्बन्धित निकायहरूसँगको सहकार्यमा सो समस्या समाधान गर्ने आशवासन दिए।

मन्त्री बडुले एकीकृत जाँचचौकी तथा सुकखा बन्दरगाहलाई अझ व्यवस्थित ढङ्गले सञ्चालन गर्न पहल गर्ने र भन्सारमा प्रयोग हुने अनलाइन प्रणालीको सभ्ररलाई अपग्रेड गरी समस्या समाधानको लागि सम्बन्धित निकायसँग समन्वय गर्ने बताए।

वरिष्ठ उपाध्यक्ष अनिलकुमार अग्रवालले ल्यान्ड कस्टम रक्सौलको २८ जून २०२२ को परिपत्रले नेपाली आयातकर्ताहरू मर्कामा परेको बताए। उनले नेपालका लागि आयात भई रक्सौल भई आयात हुँदै आएका ल्यान्ड कस्टम रक्सौलले १ जुलाई २०२२ देखि सो रूट परिवर्तन गरी रक्सौल मुख्य बजार-लक्ष्मीपुर-एकीकृत जाँचचौकी कायम गरेपछि मर्का परेको बताए।

उनले रक्सौल-मितेरी पुलकै बाटोलाई स्तरोन्नति गरी सधैंको लागि सोही बाटो प्रयोग गर्न पाउनुपर्ने माग गरे।

भेटघाटमा श्रीसिया सुकखा बन्दरगाहको भौतिक पूर्वाधार तथा संरचनागत विकासलाई प्राथमिकतामा राखिनुपर्ने, भारत सरकारले गहुँको निर्यातमा लगाएको रोक हटाउनुपर्ने, डस्टी कार्गोको व्यवस्थापन एवं भण्डारणको लागि एउटा छुट्टै पोर्ट निर्माण गर्नुपर्ने, तत्कालका लागि सुकखा

स्वामित्वमा रहेको ६२ बिघा जमीनलाई डस्टी कार्गोको भण्डारणका लागि प्रयोग गर्नुपर्ने, एकीकृत जाँचचौकीलाई अझ व्यवस्थित तुल्याउनुपर्ने, भारत हुँदै विदेश यात्राको लागि चाहिने "नो अब्जेक्शन पत्र" परराष्ट्र मन्त्रालयले जारी गर्दै आएका सो अधिकार प्रत्यायोजन गरी कुनै स्थानीय कार्यालयलाई दिनुपर्ने, भन्सारमा प्रयोग हुने अनलाइन प्रणालीको सभ्ररमा सधैं समस्या आउने गरेकाले सोलाई सुधार गर्नुपर्नेलगायतका सुझाव दिए।

मन्त्री बडुले सङ्घको समस्याप्रति आफू गम्भीर भएको बताए।

भेटघाट कार्यक्रममा सङ्घका उपाध्यक्ष माधव राजपाललगायतको सहभागिता थियो।

अढाई करोडका सिक्का...

फर्निचरको आयात बढी मात्रामा भएको पाइएको छ। यस अवधिमा अबैको प्लाई तथा ढोका तथा यसका कच्चा पदार्थ आयात भएको छ।

पर्यावरणीय सन्तुलन तथा वातावरणको संरक्षणका साथै त्यसै कुहिएर खेर जाने तथा व्यवस्थित प्रयोगको सम्भावना रहेका वनउपजको व्यावसायिक प्रयोग गर्न सके यस्ता वस्तुमा आत्मनिर्भर बन्न समय नलाग्ने जानकारीहरू

सफा र स्वच्छ पानी पिऔं, मुहानको संरक्षण गरौं।

- पानीका मुहान तथा स्रोतलाई सफा र सुरक्षित राखौं।
- खानेपानीको मुहान तथा स्रोतमा गाईवस्तु, चराचुरुङ्गी तथा अन्य जीवजन्तु छिर्न नसक्ने गरी तारबार गरौं।
- इन्टेक (मूल), प्रशोधन संयन्त्र तथा पानी भण्डारण गर्ने टङ्की नियमितरूपमा सफा गरौं।
- घर वा सार्वजनिक स्थलका पानी टङ्की, धाराको टुटी तथा पानी जम्मा गरिएका भाँडो नियमित सफा गरौं।

नेपाल सरकार

विज्ञापन बोर्ड

लेखापढी व्यवसायीको निर्वाचन सय्यो

प्रस, वीरगंज, १९ असार/ एशोसिएशन मालपोत कार्यालय, पर्साको नेपाल लेखापढी कानून व्यवसायी एसोसिएशन मालपोत कार्यालय, पर्साको आसन्न निर्वाचनमा यसपटक मदनप्रसाद



कुर्मी, जादोलाल साह कानून र स्वतन्त्र उम्मेदवार सुरेशप्रसाद कानून अध्यक्ष पदमा चुनाव लडिरहेका छन्। दुईवटा प्यानलमा यसपटक पनि निर्वाचन भइरहेको छ। गत चुनावमा रामाधारप्रसाद कलवार लगातार दोस्रोपटक निर्वाचित भएका थिए। यसपटक उनले मदनप्रसाद कुर्मी प्यानललाई समर्थन गरेका छन्। जादोलाल गत निर्वाचनमा रामाधारसँग पराजित भएका थिए।

नेपाल लेखापढी कानून व्यवसायी एसोसिएशन मालपोत कार्यालय, पर्सामा ३१३ जना लेखनदास आबद्ध छन्।

आजको कार्यक्रम				
सि.नं.	आयोजक	कार्यक्रम	स्थान	समय
१.	जिपी कोइराला फाउन्डेशन	वृक्षारोपण	ठाराब क्याम्पस	७:३० बजे